Zadanie 1
Badano zależność krotności dawki pewnego preparatu X a masą wątroby szczura Y i otrzymano następujące wyniki:

	xi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Yi
	3.25
	4.50
	3.75
	4.75
	5.50
	4.25
	3.50
	5.00
	5.25
	4.00


a. Narysuj wykres rozproszenia danych.
b. Oblicz próbkowy współczynnik korelacji Pearsona.

c. Dopasuj prostą regresji y=a+bx metodą najmniejszych kwadratów.

d. Na rysunku rozproszenia danych zaznacz prostą regresji.

e. Oblicz współczynnik determinacji R2 i oceń na tej podstawie jakość dopasowania prostej regresji.

f. Oblicz spodziewaną masę wątroby szczura stosując 3.5 dawki preparatu.

Zadanie 2

 Badano zależność między łączną ilością opadów  X (w cm) w okresie letnim a ilością trawy Y (w kg/ar) zebranej z pewnego pastwiska w tym okresie. Zebrane dane z kolejnych 6 lat były następujące:
	Xi
	22.21
	17.8
	9.63
	27.81
	11.80
	35.74

	Yi
	301
	366
	201
	421
	252
	408


a. Wykreśl wykres rozproszenia danych.

b. Oblicz współczynnik korelacji Pearsona
c. Dopasuj prostą regresji metodą najmniejszych kwadratów.

